
Percentage of Students That Would Like to Use Mobile Devices in the Classroom More Often Than They Do Now

Elementary students
Middle school students

High school students  

71%
67%

56%

of students attend a 
school where laptops 
or tablets are 
provided 1:1

of students access 
laptops and tablets at 
school through a 
computer lab 

of students access 
laptops and tablets at 
school through a set 
of shared, in-class 
computers 

of students feel that it 
is important for their 
schools to provide 
them with a laptop 1:1 

of students feel that it 
is important for their 
schools to provide 
them with a tablet 1:1 

16% 35% 27% 51% 43%

Learning on the Go: 
2014 Survey of Grades 4-12 Students’ Use of Mobile Devices In and Out of the Classroom

Students (Grades 4-12) Believe That Tablets can be Game Changers in 
Learning and Student Engagement 

Mobile Device Usage is High Among American Students 

Source: Pearson Student Mobile Device Survey 2014, conducted online by Harris Poll on behalf of Pearson among 2,252 students (grades 4-12) in February - March 2014.

Student Attitudes Toward Mobile Devices 

Regular Tablet Use 

Elementary students (Grades 4-5)
Middle school students (Grades 6-8)
High school students (Grades 9-12)  

66%

90% 89% 81% 79%

More Than Half of Students in Grades 4-12 Already Own a Smartphone

Students Want More Mobile in the Classroom

Universal Access Remains a Challenge for Many Schools

1:1 in the Classroom: Only 1 in 6 Students Attends a School That Provides 
Every Student With a Laptop or Tablet

58%
42%

Regular Smartphone Use (Grades 4-12) 

Elementary students (Grades 4-5)
Middle school students (Grades 6-8)
High school students (Grades 9-12)  

44%
58%

75%

of students have 
wireless access 
at home

of students have 
wireless access to 
the Internet at school62% vs. 93%

of students agree that 
tablets will change the way 
students learn in the future

of students agree that 
tablets make learning 
more fun

of students agree that using 
tablets in the classroom lets 
them learn in a way that’s 
best for them

of students agree that 
tablets help students do 
better in class


